



德国总理默克尔



英国首相特蕾莎·梅

看脸 | KAN LIAN

福布斯2017全球权势女性榜出炉  
默克尔蝉联榜首

美国《福布斯》杂志1日公布了“全球100名权势女性”排行榜,被德国人形容为“母亲”的德国总理默克尔位列榜首,这也是她连续第7年及第12次荣膺全球最具权势女性。

排名第二是英国首相特蕾莎·梅,虽然她去年决定提早大选,最终导致执政保守党在大选失利,但她带领英国进行脱欧谈判,在英国关键时刻肩负重任,凸显她仍然是全球其中一位最举足轻重的政治领袖。

第三位是致力慈善工作的全球首富盖茨的夫人、盖茨基金会共同主席梅琳达。

■ 据中新社

《导游管理办法》  
明年1月1日正式实施

记者2日从国家旅游局了解到,国家旅游局近日发布《导游管理办法》,以进一步加强导游队伍建设,保障导游合法权益,提高服务水平。办法将于2018年1月1日正式实施。

据国家旅游局有关负责人介绍,办法分为总则、导游执业许可、导游执业管理、导游执业保障与激励、罚则和附则六章,共四十二条。其中规定了导游证采用电子证件,以电子数据形式存储于导游个人的移动电话等移动终端设备中。游客、景区、执法人员等通过扫描电子导游证上的二维码识别导游身份,原IC卡导游证已于2017年10月31日停止使用,全国全面启用电子导游证。

这位负责人表示,办法对导游日常执业活动提出了具体要求,如导游证和身份标识佩戴、导游职责规范、突发事件处置

等。重申了领队的备案管理制度,指明具备领队条件的导游从事领队业务的,应当符合《旅行社条例实施细则》等法律、法规和规章的规定。办法细化了《旅游法》第三十五条的规定,明确导游执业不得出现擅自变更行程、诱骗或强迫消费等十一项违法违规行为,并在办法罚则部分对违反导游执业管理规定的行为,明确了相应的法律责任。

据了解,国家旅游局近年来积极推动导游体制改革工作,加强导游队伍建设,深化旅游业“放管服”改革。2016年废止了《导游人员管理实施办法》(2001年),取消了导游计分、导游年审、导游人员资格证3年有效等不适应改革发展需要的制度,确立了导游资格证终身有效、导游证全国统考、全国通用的原则。

■ 据新华社

发布 | FA BU

企业因拒不落实安全生产责任制  
造成严重后果将纳入“黑名单”

记者2日从国家安全生产监督管理总局了解到,国务院安全生产委员会办公室近日印发《关于全面加强企业全员安全生产责任制工作的通知》,强调企业主要负责人因拒不落实企业全员安全生产责任制而造成严重后果的,将纳入安全生产不良记录“黑名单”。

■ 据新华社

11月8日至10日  
特朗普将对华进行国事访问

外交部发言人陆慷2日宣布:应国家主席习近平邀请,美利坚合众国总统唐纳德·

特朗普将于11月8日至10日对中国进行国事访问。届时,两国领导人将就中美关系和共同关心的重大国际与地区问题深入交换意见。中方愿与美方共同努力,推动特朗普总统访华和中美元首会晤取得重要成果,为中美关系发展注入新的强劲动力。

■ 据新华社

2018空军招飞简章发布:  
大学生学员入校即享军官待遇

11月2日,2018年空军招收飞行学员简章发布。其中提到,大学生飞行学员,先后在空军航空大学、飞行学院各学习1年,入校即享受军官待遇,毕业后获得军事学学士学位,定为正连职飞行军官,授予空军中尉军衔。

■ 据《新京报》

说事 | SHUO SHI

如果不抽烟  
公司给你多放6天假

日本一家企业近来发布规定,员工如果不抽烟,每年可额外享受6天带薪假。这家网络商务咨询和营销公司位于东京,有120名雇员,其中42人是烟民。由于办公室禁烟而且没有吸烟室,吸烟员工每次不得不从29楼去地下室的吸烟室过烟瘾,一次来回至少花10分钟,其中一些人一天要去多次。为了平息不抽烟员工的不满,公司推出规定,不抽烟就可以多放假。

■ 据新华社

上天不困难入地有点难  
俄拟造无人驾驶“飞的”

俄罗斯无人机制造商霍弗瑟夫公司宣布无人驾驶飞行出租车制造计划,最早将于明年面市。这款五座飞车名为“方程式”,将用于“空中交通服务”,简而言之就是“飞的”。飞车采用折叠式双翼,配备52个小型涡轮文丘里推进装置、飞行计算机和混合动力发电机。飞车大小如家用轿车,可以停入普通停车位,也可以就地起飞,飞车还配备城市数字地图和GPS系统,会监控空中和路面车辆。

■ 据新华社

图说 | TU SHUO

湖北现明代金丝楠阴沉木:  
价值2000万



一根不起眼的木头放在杂货院5年,没想到价值连城,堪比黄金。1日,在湖北嘉鱼县一个家具厂里,经专家鉴定,在院里杂草中摆放了5年的木头竟然是生长了600多年的金丝楠木,这根木头价值2000万元。当主人得知其价值后,表示愿意无偿捐献给北京故宫。

■ 据《湖北日报》

用来逛的“大闸蟹”登陆阳澄湖



一座巨型大闸蟹的建筑在苏州昆山市阳澄湖岸边登陆。这个建筑按照大闸蟹仿制,青背白肚金爪黄毛,一样都不少。整体建筑长75米,高约16米。目前,内部场馆设计和地面景观布置正在进行,预计明年下半年建成开放。

■ 据中新社

长春降雪 大熊猫雪地撒欢



11月2日,长春市迎来深秋首场降雪,吉林省东北虎园内的大熊猫梦梦兴奋地在雪中撒欢。

■ 据中新社

延安现“肉夹馍”式大楼



11月2日消息,在延安延川县有一栋建在两山夹缝间的建筑,楼体距离旁边山体最近处只有三四米,许多人戏称这栋建筑为“肉夹馍”式大楼。据了解,这栋建筑位于延川县县城南侧,是一栋商务宾馆,临近流经县城内的秀延河。

■ 据中新社